

Мелодии, опаленные войной



В селе Верх-Егос состоялся традиционный районный фестиваль солдатской песни «Виктория». Нынче он был приурочен к 80-летию со дня рождения полного кавалера ордена Славы В.Г. Нехорошкова и посвящен 60-летию Великой Победы.

Из многих сел района – от Новосафоновского до Каменного Ключа – съехались на фестиваль участники художественной самодеятельности. Они собрались, чтобы отдать дань уважения всем, кто исполнил свой воинский долг, всем живущим на Земле и в нашей памяти.

В числе почетных гостей в зале Верх-Егосского Дома культуры – вдова Владимира Григорьевича Нехорошкова, Анна Андреевна, их внучка Ирина, участники Великой Отечественной К.В. Букреев и Н.Т. Соколов. Праздничные костюмы фронтовиков излучают блеск многочисленных орденов и медалей. И Капитон Васильевич, и Николай Терентьевич – кавалеры двух орденов Славы.

Тускнеет свет. В зале появляются участники фестиваля с зажженными свечами. На экране пробегают кадры из военной хроники, проецируется портрет В.Г. Нехорошкова. Слышатся звуки одинокого колокола, наступает минута молчания.

Светлой памяти погибших, не доживших до наших дней воинов, посвящается песня «Журавли». Ее задушевно исполняет молодая вокалистка Севского Дома культуры Валентина Юзеева. Стоит напомнить, что Валя – лауреат областного конкурса юных пианистов и лауреат конкурса «Юные дарования Кузбасса» по классу вокала.

Для ветеранов войны звучат песни «Давай закурим», «Вечер на рейде», «Алеша». Их дарят фронтовикам участники художественной самодеятельности Елена Ковалева (Бурлаки), Сергей Зенков (Шарап),

Яна Заставная (Лучшево).

Участники фестиваля преподносят почетным гостям сувениры.

Песня «Последний бой» была написана в мирное время к кинофильму «Белорусский вокзал». Но для многих ветеранов войны и тружеников тыла она стала близкой и родной. Хорошо исполнил ее один из активнейших участников художественной самодеятельности Шарапского Дома культуры Анатолий Перфилов, и зрители наградили его бурными аплодисментами.

А сколько их, любимых военных песен, написанных уже после Великой Отечественной! Многие рождались в огненных песках Афганистана или суровых горах Чечни. Если и не там, то посвящены событиям, происходившим в горячих точках.

Немало таких песен было и в программе фестиваля. Алиса Сорокина из Севска исполнила песню «О солдате», а ее односельчане Евгений Батраков и Евгений Лушкин – песни из репертуара группы «Лесоповал»: «Был пачан, и нет пачана», «Калина красная».

Отрадно, что на фестивале было представлено и авторское творчество. Ансамбль «Грустиночка», что из Каменного Ключа, подарил зрителям песню «Степная горечь».

Ее слова и музыка принадлежат руководителю ансамбля Николаю Васильеву. Слова и музыку к песне «Память» написала Марина Маленкова из Плодопитомника.

Ведущие фестиваля читают стихи о войне:

Отдымились старые пожарища,
Мирно распускается сирень,
Но вовек нам не забыть, товарищи,
Майский день, победный светлый день.

И в подтверждение стихов сразу же звучит «Майский вальс», который исполнила Настя Баженова из Новосафоновского.

Три часа продолжался фестиваль, пока в заключение вновь не прозвучали его поэтические строки. Благодарные зрители тепло приветствуют поднявшихся на сцену самодеятельных артистов. Заведующая отделом культуры районной администрации Н.Ф. Крыжанова вручает им благодарственные письма.

Фестиваль – не конкурс, здесь призовые места не определяются. И все же необходимо отметить эстрадный коллектив «Молодые голоса» (руководитель Сергей Зенков) из Шарапы. В нем выделяются такие солисты, как Александр Малуков, Елена Нохрина, Анатолий Перфилов.

Очень хорошо смотрелись самодеятельные артисты из Севска (руководитель Наталья Белова). Приятное впечатление оставил вокально-инструментальный ансамбль севчан (руководитель Евгений Батраков), солистки Валентина Юзеева и Алиса Сорокина.

По мнению организаторов фестиваля, доброго слова, похвалы заслуживают все, кто принял участие в этом патриотическом мероприятии. Они добровольно дарили ветеранам свои таланты, от всей души исполняли для них песни, опаленные войной. Люди, ковавшие Победу на поле брани и в тылу, достойны этого. Достойны памяти и те, кого нет с нами.

Я. ДИВНОГОРСКИЙ

НА СНИМКАХ: заполнен зрительный зал (на переднем плане вдова В.Г. Нехорошкова Анна Андреевна и внучка Ира); лауреат конкурса «Юные дарования Кузбасса», вокалистка Севского Дома культуры Валентина Юзеева

Фото А. КРАВЧЕНКО

